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ΕΛΙΝΑ ΓΚΑΡΑΝΤΣΑ

Νιώθω τη ζεστασιά της Ελλάδας

«Η μουσική για μένα είναι το σπίτι μου. Είναι ένα μέ
ρος όπου δεν χρειάζεται να διαπραγματεύομαι τα όριά 
μου ή να χρησιμοποιώ λέξεις για να γίνω κατανοητή 
από τους άλλους», λέει στην «Κ» η διάσημη Λετονό με
σόφωνος Ελίνα Γκαράντσα, λίγο πριν συμπράξει με την 
ΚΟΘ στο Γκαλά Οπερας για τη Μαρία Κόλλας, στο Μέγα
ρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. Σελ. 15
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Η μουσική είναι το σπίτι μου
Η μεσόφωνος Ελίνα Γκαράντσα μιλάει για την Κάλλας, την όπερα και τη λυρική μουσική

«Πάντα με σιιγκινούσαν βαθιά η ζεστασιά και ο ενθουσιασμός του κοινού στην Ελλάδα, ο ελληνικός 
πολιτισμός με την πλούσια ιστορία. Η Θεσσαλονίκη θα αποτελέσει σίγουρα μια συναρπαστική και φρέ
σκια εμπειρία», λέει η μεσόφωνος Ελίνα Γκαράντσα.

Της ΓΙΩΤΑΣ ΜΥΡΤΣΙΩΤΗ

Πριν κοπάσει ο θόρυβοε από xis 
εμφανίσετε xns Μόντκα Μπελού- 
χστ, μια άλλη σχαρ εξίσου εκθαμ- 
βωχτκή, η Ελίνα Γκαράνχσα, προ
σγειώθηκε σχη Θεσσαλονίκη γτα 
να χιμήσει με χη σειρά xns χη μυ
θική Ελληνίδα νχίβα χου 20ού αι
ώνα, Μαρία Κάλλαε.

Η Λεχονή μεσόφωνοε, μία από 
χιε πλέον περιζήχηχεε ερμηνεϋ- 
χριεε χου λυρικού θεάχρου σχον 
κόσμο, έρχεχαι σχο απόγειο χηε 
αξιοθαύμασχηε καριέραε χηε με 
συνεχείε εμφανίσειε σχιε κορυ- 
φαίεε όπερεε χου κόσμου -μία 
από χιε πρόσφαχεε με χη φιλαρ
μονική ορχήσχρα χηε Βιέννηε για 
χην υποσχήριξη χηε Ουκρανίαε- 
σε ρόλουε απαιχηχικούε που εκχί- 
ναξαν χη φήμη χηε ειδικά για χην 
Κάρμεν χου Μπιζέ, για χην οποία 
οι New York Times χη χαρακχήρι- 
σαν ωε η «καλύχερη Κάρμεν χων 
χελευχαίων 25 εχών». Επηρεάσχη- 
κε άραγε από χον χρόπο που χην 
ερμήνευσε η Μαρία Κάλλαε; «Τρέ
φω χεράσχιο σεβασμό για χη Μα
ρία Κάλλαε και χην εμβλημαχική 
χηε Κάρμεν. Εμπνεύσχηκα όμωε 
περισσόχερο από χην Τζούλια Μι- 
γκένεε, για χη μοναδική φρεσκά
δα και χην παιχνιδιάρικη διάθεση 
σχον ρόλο χηε Κάρμεν. Και οι δύο 
είναι αξιοσημείωχεε αλλά έπρεπε 
να βρω χη δική μου Κάρμεν που 
να δείχνει αυθενχική και αληθι
νή», διευκρίνισε η διάσημη με- 
σόφωνοε, λίγεε ώρεε πριν από χο 
αποψινό χηε γκαλά σχο Μέγαρο 
Μουσικήε Θεσσαλονίκηε όπου 
εμφανίζεχαι με χην Κραχική Ορ
χήσχρα Θεσσαλονίκηε υπό χη δι
εύθυνση χου Κάρελ Μαρκ Σισόν.

Η οικογένεια
Γεννημένη σχη Ρίγα χηε Λε- 

χονίαε από οικογένεια μουσικών 
η 47χρονη σήμερα Ελίνα Γκαρά
νχσα είχε προδιαγράφει χη λα
μπρή χηε διαδρομή από μικρή 
ηλικία. Αριεε, νόχεε, ρυθμόε και 
αρμονία ήχαν οι πρώχεε χηε λέ- 
ξειε. Το ασχέρι χηε σχο λυρικό 
σχερέωμα άρχισε να λάμπει αμέ- 
σωε μεχά χιε σπουδέε που έκανε 
μαζί με χη μηχέρα χηε σχη λε- 
χονική Ακαδημία Μουσικήε και 
αργόχερα σχην Ευρώπη και σχιε 
ΗΠΑ. Πόσο καθορισχικόε ήχαν ο 
ρόλοε χηε οικογένειαε σχην καλ- 
λιχεχνική χηε πορεία; «Δεν θα 
έλεγα όχι η επιχυχία σε οποια- 
δήποχε καρτέρα έρχεχαι απαραί- 
χηχα με χο οικογενειακό όνομα. 
Αναμφίβολα είμαι εξαιρεχικά ευ
γνώμων για χο υπόβαθρο και χην 
αναχροφή μου, γεμάχη ομορφιά 
και δημιουργτκόχηχα. Χάρη σχουε 
γονείε μου, γνώριζα κάθε μικρό 
μυσχικό χου θεάχρου, όπωε επί- 
σηε έμαθα χη μουσική και χιε άρι- 
εε ακούγονχαε χη μηχέρα μου, 
πριν μπορέσω να γράψω ή να 
διαβάσω. Από χην άλλη πλευρά, 
πολλοί δεν ανχιλαμβάνονχαι πό
σο δύσκολο είναι να ζειε κάχω 
από χην ίδια σχέγη με έναν από 
χουε μεγαλύχερουε κριχέε σου, 
και να αποδεικνύω όχι δεν είμαι 
απλώε κόρη χηε μηχέραε μου, 
μιαε από χιε πιο διακεκριμένεε 
και θαυμασχέε χραγουδίσχριεε 
και καθηγήχριεε φωνηχικήε χηε 
χώραε, αλλά όχι μπορώ να σχα- 
θώ μόνη μου και να έχω χη δική 
μου φωνή».

Η μεσόφωνοε όχι μόνο βρή
κε χον δικό χηε δρόμο αλλά έχει 
κερδίσει κοινό και κριχικούε, οι

Τρέφω τεράστιο σεβασμό 
για τη Μαρία Κάλλαε, 
και την εμβληματική 
της Κάρμεν. Εμπνεύστη
κα όμως περισσότερο 
από την Τζούλια 
Μιγκένες, για 
τη μοναδική φρεσκάδα 
και την παιχνιδιάρικη 
διάθεση στον ρόλο.
οποίοι μιλούν για χην ομορφιά 
χηε φωνήε χηε, χην ιδιοφυή χηε 
μουσικόχηχα και χιε συναρπασχι- 
κέε σκηνικέε χηε ερμηνείεε. Δεν 
χρειάζεχαι, λέει, να εξηγήσει όχι 
πίσω από αυχό υπάρχουν πολλέε 
ώρεε σκληρήε δουλειάε, μελέχηε, 
θυσίαε και «ίσωε λίγη κηπουρι
κή που για μένα ανχισχοιχεί με

διαλογισμό». «Πολύ θα ήθελα να 
σαε πω όχι υπάρχει μια μαγεία ή 
ένα θαύμα πίσω από όλα όσα έχω 
επιχύχει μέχρι χώρα, αλλά η δια
δικασία καχανόησηε και οικοδό- 
μησηε πολύπλοκων χαρακχήρων 
απαιχεί χρόνο και συγκένχρω- 
ση». Κάθε ρόλοε, εξηγεί, χρειάζε
χαι «αρχικά μεγάλη συγκένχρω- 
ση σχο μουσικό υλικό -δύσκολο 
μερικέε φορέε- πάνω σχο οποίο 
αναλύεχαι ο χαρακχήραε. Ουσια- 
σχικά πρέπει να πισχέψειε όχι εί
σαι κάποιοε άλλοε, να γίνειε ένα 
νέο πρόσωπο για να μπορείε να 
πείσειε χο κοινό σου». Ωε επί χο 
πλείσχον μελεχά μόνη χηε και 
μερικέε ώρεε χην εβδομάδα με 
χον καθηγηχή χηε. «Σ’ αυχήν χη 
διαδικασία η ομορφιά βρίσκεχαι 
σχην αναζήχηση. Πάντα υπάρχει 
κάτι διαφορετικό να ανακαλύψετε 
- ένα χρώμα, μια πόζα, μια υφή, 
μια κίνηση, μια φράση, ένα συ
ναίσθημα, ένα νόημα, υπάρχουν 
ατελείωτεε οι δυνατότητεε για να 
προσφέρετε περισσότερη ομορ
φιά στο κοινό».

Το κοινό στην Ελλάδα
Τι είναι επομένωε η μουσική 

για έναν άνθρωπο που την κου
βαλάει στο DNA του; «Η μουσική 
για μένα είναι το σπίτι μου. Είναι 
ένα μέροε όπου δεν χρειάζεται να 
διαπραγματεύομαι τα όριά μου ή 
να χρησιμοποιώ λέξειε για να γί
νω κατανοητή από χουε άλλουε».

Μέσα από τη μουσική χηε ελπίζει, 
όπωε λέει, να ακουμπήσει χιε καρ- 
διέε χηε Θεσσαλονίκηε. «Πάντα 
με συγκινούσαν βαθιά η ζεστασιά 
και ο ενθουσιασμόε του κοινού 
στην Ελλάδα, ο ελληνικόε πολι- 
τισμόε με την πλούσια ιστορία. Η 
Θεσσαλονίκη θα αποτελέσει σί
γουρα μια συναρπαστική, ζεστή 
και φρέσκια εμπειρία».

Το πρόγραμμα που ετοίμασε 
για την τιμητική επέτειο αφιε
ρωμένη στα 100 χρόνια από τη 
γέννηση χηε Μαρίαε Κάλλαε, 
αποτελεί ένα «ζωντανό μουσι
κό μωσαϊκό. Κάθε κομμάτι χηε 
παράσχασήε μου έχει να αφη
γηθεί μια μοναδική ιστορία. Από 
τη δραματική ένταση χηε “Κόρηε 
χηε Ορλεάνηε” του Τσαϊκόφσκι 
και χην αισθησιακή γοητεία του 
“Σαμψών και Δαλιδά” του Καμίγ 
Σεν-Σανε μέχρι χη “Βασίλισσα 
του Σαβά” του Σαρλ Γκουνό που 
προσθέτει μια πινελιά μυστηρίου 
και μεγαλείου. Και, φυσικά, την 
“Κάρμεν” του Ζορζ Μπιζέ και τα 
ζωηρό ισπανικά πασονχόμπλεε 
που μαε ταξιδεύουν σε μια πα
θιασμένη, φλογερή περιπέτεια. 
Ανυπομονώ να τη μοιραστώ μα
ζί σαε με την ελπίδα να ανυψώ
σω έστω μία ή δύο καρδιέε στη 
Θεσσαλονίκη».

Γκαλά Οπερας Ελίνας 
Γκαράνισα, Μέγαρο Μουσικής 

Θεσσαλονίκης, 11 Νοεμβρίου, 9 μ.μ.
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